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Výstavu přichystali: ZŠ Dědina, Žukovského 6, Praha 6 

Magdaléna Bernatová, Tadeáš Charwot,  Adéla Kořínková, Valérie Řehořová, Daniela 

Tejnecká, pod vedením paní učitelky Denisy Pilátové 

 



Seznámení  

 Vybraní žáci ze sedmé, osmé a deváté třídy zpracovávají život paní Evy Tůmové, 

která bydlí se svým manželem v domě seniorů na Bílé hoře. Její životní příběh byl plný 

překážek a zároveň lidí, kteří ji v těžkých chvílích pomáhali. Její otec musel utéct do zahraničí, 

aby se vyhnul zatčení nacisty. Zanedlouho její matku odvedli do internačního tábora a paní 

Tůmová, které tehdy bylo 5 let, zůstala sama se svým desetiletým bratrem. Nikdo se o ně 

nesměl postarat nebo by je stihl podobný osud jako jejich maminku. Tety riskovaly život, aby 

jim tajně vypomohly, oporu nacházely i u svých sousedů. Po válce se opět všichni šťastně 

shledali, ale maminčin zdravotní stav se stále, v důsledku věznění, zhoršoval. V době 

komunismu tatínka uvěznili, bratr v té době byl v zahraničí a paní Tůmová se při škole musela 

postarat o nemocnou matku a pracovat na jejich obživu. Do roka, co otce propustili, matka 

zemřela. Paní Eva Tůmová pracovala nejdříve jako učitelka a potkávala pro nás již známé 

tváře, např. Karla Gotta. Pracovala také v Motolské nemocnici a poté se stala hospodyní a 

rodinnou přítelkyní Jana Wericha. 

 Rádi bychom Vás seznámili nejen s významem a průběhem v projektu Příběhy našich 

sousedů, které organizuje společnost Post Bellum, ale také bychom Vám rádi více přiblížili 

život paní Evy Tůmové, jejíž příběh by jistě neměl být zapomenut. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Výtvarná soutěž pro žáky 2. stupně  

 Tým pro žáky 2. stupně uspořádal besedu s paní Evou Tůmovou, která se o své životní 

příběhy přišla podělit do ZŠ Dědina. Žáci na základě této besedy měli výtvarně ztvárnit 

vybrané osudy naší pamětnice nebo nakreslit pocity, které byly vyvolány setkáním s 

pamětnicí. Poté jsme vybrali tři nejhezčí obrázky a odměnili je hezkou pozorností. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vyhlášení výtvarné soutěže 

Výherci výtvarné soutěže 



 

 
 



 
 

 



 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


